
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Hundeluft 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 16.05.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:37 Uhr 
 Ort, Raum: im Feuerwehrgebäude, Kleine Dorfstraße 

2, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Kai Födisch  

 

 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Ortschaftsrätin Andrea Scholz-Hoyer  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Kurt Freihorst  
Ortschaftsrat Dietmar Handt  
 
 

Es fehlten: 
 
 
 
 
Gäste:   keine 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 
 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

  

 
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

01.03.2017 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift vom 01.03.2017 bestätigt.   

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 
 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Einwohner anwesend waren, entfiel dieser Tagesordnungspunkt.  

 
 

  
 5. Risikoanalyse und Brandschutzbedarfsplanung für die Stadt Coswig (An-

halt) 
Vorlage: COS-BV-327/2017 

 Die Risikoanalyse für die Ortsfeuerwehr Hundeluft lag allen Ratsmitgliedern vor. 
In Absprache mit dem Wehrleiter der Ortsfeuerwehr Hundeluft wurde die Risiko-
analyse von den Ratsmitgliedern akzeptiert. 
Ein Hinweis gab es zur technischen Ausstattung des Fahrzeuges, welches einen  
Allradantrieb besitzt. Dies sollte in der Analyse korrigiert werden. 
 
Der OR stimmte der Risikoanalyse zu.   
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      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 
 

 
 6. Bebauungsplan Nr. 30 "Roßlauer Straße" OT Hundeluft, der Stadt Coswig 

(Anhalt) - Aufstellungsbeschluss 
Vorlage: COS-BV-328/2017 

 Ohne Diskussion stimmte der OR der Beschlussvorlage zu  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 
 

 
 7. Bebauungsplan Nr. 30 "Roßlauer Straße" OT Hundeluft, der Stadt Coswig 

(Anhalt) - Städtebaulicher Vertrag 
Vorlage: COS-BV-332/2017 

 Der OR stimmte dem Vertrag zu. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 
 

 
 8. Prioritätenliste Straßenunterhaltung 2017 
 Allen Ratsmitgliedern lag die Erfassung der Straßenschäden und dessen In-

standsetzung entsprechend einer Prioritätenliste für Hundeluft vor.   
Die Ortschaftsräte sahen stuften die Frostabplatzungen Bordanlagen OD sowie 
die Frostschäden des Pflasters im Thießener Weg und in der kleinen Dorfstraße 
mit einer hohen Dringlichkeit ein. In Bezug auf die Profilierung der unbefestigten 
Wege ist zu beachten, dass es nicht ausreicht, dass diese Wege von Feuerwehr-
fahrzeugen befahren werden können, sondern auch von anderen Fahrzeugen 
(Notarzt).  
 
 

  
 9. Verschmutzungsproblematik Ortseinfahrt 
 Eine Anliegerin hatte mehrfach darauf hingewiesen, dass die Straße vor ihrem 

Grundstück stark verschmutzt sei. Am 15.05. wurde die Straße mit einer Kehrma-
schine grob gereinigt. Die Anliegerin beseitigte den Rest der Verschmutzungen  
in Eigenleistung. Ein regelmäßiges Reinigungsintervall in diesem Bereich (2-3 
Mal im Monat) wäre Wünschenswert und auch notwendig. 
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 10. Stellfläche Thießener Weg 
 Der Ausbau einer Stellfläche im Thießener Weg stellt für den Ortschaftsrat kein 

Problem dar. Jedoch ist zu beachten, dass es sich um eine Spielstraße handelt 
und daher das Parken nicht erlaubt ist. Eine Nutzung der Stellfläche ist für das 
Rangieren von Kraftfahrzeugen möglich, aber nicht als Parkplatz. 

  
 11. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
  Richtlinie zur Festlegung von Auswahlkriterien zur Anmeldung von schul-

pflichtigen Kindern für die grundschulstandorte der Stadt Coswig (Anhalt) 
- 2013 wurden die Schuleinzugsbereiche aufgehoben 
- Die Stadt hat derzeit vier Grundschulen. 
- Für Hundeluft ist die nächstgelegene Grundschule Jeber-Bergfrieden. 
- Die Termine für die Anmeldung an den jeweiligen Grundschulen wer-

den im Amtsblatt veröffentlicht. 

 Spielplatzinitiative 
- Der OBM berichtet über die Spielplatzinitiative. Die Ortschaft Hunde-

luft möchte sich mit ihrem Spielplatz anmelden. Der OBM wird sich 
schnellstmöglich an Frau Englerth wenden. 

 
Herr Freihost möchte, dass die Verwaltung mit ihm einen Vor-Ort-Termin zur Re-
genwasserproblematik vereinbart.  
Die Stadt möchte sich in dieser Angelegenheit an Herrn Freihorst wenden.  
 

  
 
Der Ortsbürgermeister beendete um 20.37 Uhr den öffentlichen Teil der  
Ortschaftsratssitzung. 
Er stellte fest, dass es keine Sachanträge oder Themen gab, die nichtöffentlich behandelt 
werden müssten. Deshalb entfiel der nichtöffentliche Teil der Sitzung und er schloss diese. 
 
 
Coswig (Anhalt), den 29.05.2017 
 
 
 
 
Födisch 
Ortsbürgermeister  


	Name
	Text
	Anwesenheit
	Entschuldigt
	Kontrollkästchen1
	Kontrollkästchen2
	Tagesordnung
	OLE_LINK8
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Abstimmungsergebnis
	Zu

